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L’anno duemiladiciassette  il giorno 15 del  mese di maggio  alle ore 19:00 nei propri locali, siti in via Gaglio n. 1 in 
Agrigento, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, giusta convocazione del  
09/06/2017prot. 317, costituito dai componenti del seguente elenco, in cui è espressamente indicata la presenza 
ovvero l’assenza,  con l’ordine del giorno di seguito riportato:  

CONSIGLIERI 

 Ingegneri: 

Avenia Alberto Presidente Presente 

Bellini Epifanio M. Vicepresidente Presente 

Armenio Domenico Consigliere Presente 

Battaglia Gabriella Consigliere Presente 

Cucchiara Calogero Consigliere Presente 

Di Franco Salvatore Consigliere Presente 

Di Miceli Giuseppe Tesoriere Presente 

Di Rosa Vincenzo Consigliere Assente 

Gallo Claudio Consigliere Presente 

Miccichè Maria Segretario Assente 

Milioti Antonio Consigliere Assente 

Picone Francesco Consigliere Presente 

Russo Franco Consigliere Presente 

Pagano Francesco Consigliere Assente 

Zicari Calogero Consigliere Presente 

ORDINE DEL GIORNO: 

Il Presidente constatata la validità della  seduta  la dichiara aperta. Assume le funzioni di Segredtario l’Ing. Francesco 

Picone. Si passa, quindi,  alla discussione dei punti all’ordine del giorno.  

1. Indizione elezione rinnovo Consiglio 2017/2021; 

2. Approvazione parcelle; 

3. Varie. 
 

PUNTO  1:  INDIZIONE ELEZIONE CONSIGLIO 2017-2021 

Il Presidente riferisce sul puntoAll’unanimità dei presenti,  

 

tenuto conto 
- che è necessario procedere alle elezioni per il rinnovo del Consiglio dell’Ordine secondo quanto 

previsto del DPR 8 luglio 2005 n. 169 

Considerato 

- che in base all’art. 3 del predetto DPR  le elezioni degli Ordini territoriali sono indette dal Consiglio 

in carica almeno 50 giorni prima della sua scadenza 

preso atto 
- che il Consiglio decadrà il 10 agosto p.v. per compiuto quadriennio dalla data di proclamazione dei 

risultati comunicati al Ministero della Giustizia dal Presidente del seggio; 

- che, in osservanza del disposto dell’art. 3 comma 4° DPR 169/2005, alla data odierna risultano 

iscritti all’Albo n. 1593  ingegneri di cui n. 1515  alla Sezione A e n. 78 alla Sezione B; 

- che, pertanto in base all’art. 2 del predetto DPR e alla tabella di cui all’allegato 1, il numero dei 
Consiglieri da eleggere è pari a 15, di cui 14 iscritti alla Sezione A e n.1 iscritto alla Sezione B 
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- le elezioni sono indette alla data del presente Consiglio 15 giugno 2017 
 

assume il seguente deliberato 

che costituisce l’avviso di convocazione per l’esercizio del diritto di voto da comunicare agli iscritti  

almeno 10 giorni prima della data fissata per la prima votazione cioè  entro il 19 giugno p.v. , esclusi i 

sospesi dall’esercizio della professione, mediante notifica di convocazione a mezzo posta elettronica 

certificata e a mezzo posta prioritaria solo per coloro che alla Segreteria risultino non possedere PEC.  
L’avviso sarà altresì inviato, entro il predetto termine, al CNI per la sua pubblicazione sul sito istituzionale 

nella sezione dedicata. 

 

 
1) CONVOCAZIONE DEGLI ISCRITTI 

Le operazioni di voto inizieranno il quindicesimo giorno feriale successivo al 15 giugno ed inizieranno 

pertanto il 30 giugno p.v. 

2) NUMERO ISCRITTI E CONSIGLIERI DA ELEGGERE 
Il numero degli iscritti alle due sezioni dell’Albo alla data odierna,  che costituisce indice di     

riferimento per il calcolo del numero dei consiglieri da eleggere, è pari  a n. 1593 di cui n. 1515  alla 
Sezione A e n. 78 alla Sezione B; n.6 sospesi. Il numero dei Consiglieri da eleggere è pari a quindici di 

cui quattordici alla Sezione A dell’Albo e 1 alla Sezione B. 

3) DATE E ORARI DELLE VOTAZIONI 
Il seggio è unico ed avrà  sede presso l’Ordine degli Ingegneri di Agrigento, Via Gaglio 1 Agrigento,  e 

rimarrà aperto  dalle ore 8:00 alle ore 13:00 e dalle ore 15:00 alle ore 18:00 secondo il seguente 

calendario  

1) prima votazione 
- 1° giorno 30giugno  . 

- 2° giorno 1 luglio         Valida con un quorum di 531 
 

2) seconda votazione         

- 1° giorno  3 luglio   
- 2° giorno  4 luglio      

- 3° giorno  5 luglio 
- 4° giorno  6 luglio                              Valida con un quorum di 318 
 

3) terza votazione 
 
- 1° giorno   7 luglio 

- 2° giorno   8 luglio  
- 3° giorno 10 luglio  

- 4° giorno 11 luglio  
- 5° giorno 12 luglio            Valida qualsiasi sia il numero dei votanti 

 
Conclusesi  le operazioni di voto, si procederà  allo scrutinio dei voti alle ore 9,00 del giorno successivo 

alla I°, alla II° o alla III° convocazione  secondo  quando si sia  raggiunto il quorum necessario per 
renderla  valida. 

 

4) PRESENTAZIONE CANDIDATURE.  
Le candidature dovranno pervenire al Consiglio dell’Ordine fino a sette giorni prima della data fissata 

per la prima votazione e, pertanto, entro le ore 14:00  del 23 giugno p.v. 

Le candidature  dovranno essere presentate secondo le seguenti modalità: 
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 presentate solo  dai candidati,  presso la sede dell’Ordine in Via Gaglio 1 – Agrigento,  
      e corredate da fotocopia del documento d’identità valido, 

 a mezzo PEC all’indirizzo ordine.agrigento@ingpec.eu, con allegato un documento di identità 

valido. 

Le candidature devono pervenire  entro e non oltre le ore 14:00 del 23 giugno p.v.  

Il termine è perentorio. 

La diffusione delle candidature sarà assicurata dal Consiglio dell’Ordine presso il seggio per l’intera durata 

delle elezioni. I nominativi dei candidati saranno elencati per ordine di protocollo d’arrivo delle 

candidature. 
Si dà massima diffusione agli iscritti delle procedure elettorali tramite inserimento al sito già da domani. 

5) NOMINA COMPONENTI SEGGIO ELETTORALE 
PRESIDENTE           Ing.  Giacinto Giglia 
VICEPRESIDENTE  Ing. Giuseppe Manzone 
SEGRETARIO      Ing. Giuseppe Riccobene 
SCRUTATORI :    Ing. Bracco Michele 
                                    Ing. Caramanno Sergio 
                                     Ing. Cecato Claudia 
                                     Ing. Mistretta Roberto 
                Ing. Sorce Anna 

    
 

6) PROCEDURE ELETTORALI 

- Il Presidente del seggio elettorale, nel caso in cui non si sia raggiunto il quorum, inserirà le schede 
elettorali votate in un plico e le sigillerà per la loro archiviazione; il presidente del seggio concluse le 

operazioni di voto senza che si sia raggiunto il quorum rinvierà alla successiva votazione che si 

terrà nel giorno feriale successivo. Le schede archiviate nel plico sigillato non concorreranno al 

calcolo del quorum per la successiva votazione; 
- Durante le operazioni di voto è richiesta la presenza di almeno tre componenti del seggio; 
- Per potere votare, l’elettore dovrà presentare un documento di identificazione o essere riconosciuto 

da un componente del seggio; 
- L’elettore, dopo avere ritirato la scheda, che prevede un numero di righe pari a quello dei consiglieri 

da eleggere, vota in segreto, scrivendo sulle righe della scheda il nome ed il cognome del candidato 

o dei candidati per i quali intende votare. Si considerano  non opposti i nominativi indicati dopo 

quelli corrispondenti al numero dei consiglieri da eleggere, mentre è possibile esprimere un numero 
di preferenze inferiore al numero dei consiglieri da eleggere. 

- Ciascun iscritto alla Sezione B sarà eleggibile nel caso in cui non siano presentate candidature da 

parte di iscritti alla Sezione B dell’Albo. 
- Ciascun iscritto alla Sezione A sarà eleggibile nel caso in cui non siano presentate candidature da 

parte di iscritti alla Sezione A dell’Albo. 
- La scheda dovrà essere deposta chiusa nell’urna; ai fini della validità della votazione si computano 

le schede deposte nell’urna nel periodo di apertura dei seggi, 

- Il Presidente del seggio, concluse le operazioni di voto ed accertata la validità della votazione, 
sigillerà l’urna e alle ore 9:00 del giorno successivo procederà allo scrutinio assistito da due 

scrutatori 

- Risulteranno eletti coloro che hanno riportato, per ciascuna sezione ed in riferimento al numero dei 

consiglieri da eleggere, il maggior numero di voti. In caso di parità di voti è preferito il candidato 

più anziano per iscrizione all’Albo e, in caso eguale anzianità, il maggiore di età. Il risultato delle 
elezioni sarà proclamato dal presidente del seggio che darà immediata comunicazione al Ministero 

della Giustizia. 

 

La presente deliberazione è immediatamente esecutiva. 

mailto:ordine.agrigento@ingpec.eu
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PUNTO  2 :  APPROVAZIONE PARCELLE 

Il Presidente riferisce che i professionisti non hanno prodotto la documentazione richiesta dalla commissione per cui 
le parcelle non sono esaminabili. 
PUNTO 5: VARIE 

Tra le varie viene esaminata una domanda di iscrizione. Il Consiglio essendo in regola la relativa documentazione 
delibera di iscrivere all’Albo di questa Provincia l’Ing. 

 
Nominativo 

N. iscri. Sezione                Settori 

   

PANARISI FRANCESCA     B115    B             a 
Tra le varie il Consiglio delibera di approvare, per il prossimo 28 settembre, il Seminario: “Le pompe di calore per 
riscaldamento e raffrescamento …” 
 
 

Il Presidente 
Ing. Alberto Avenia 

 
 
 

 

Il Segretario 
Ing. Francesco Picone  

 
 
 

ARMENIO DOMENICO  

BELLINI EPIFANIO  

BATTAGLIA GABRIELLA  

CUCCHIARA+ CALOGERO  

DI FRANCO SALVATORE  

DI MICELI GIUSEPPE  

GALLO CLAUDIO  

RUSSO FRANCO  

ZICARI CALOGERO  

 

 


